

UN LIBRARY



# 联合国 大 会



JUL 22 1977

Distr.

GENERAL

A/32/151

20 July 1977

CHINESE

ORIGINAL: FRENCH

第三十二届会议

临时议程项目一览表\* 项目 30 和 31

巴勒斯坦问题

中东局势

一九七七年七月十八日

葡萄牙常驻联合国代表给

秘书长的信

我荣幸地送上葡萄牙常驻联合国代表团所发表的关于葡萄牙和以色列建立外交关系的公报全文。

如将上述公报全文作为大会临时议程项目一览表项目 30 和 31 下的正式文件散发，则不胜感激。

大使

葡萄牙常驻联合国代表

瓦斯科·富谢尔·佩雷拉 (签名)

\* A/32/50/Rev.1。

## 附 件

一九七七年七月十八日

葡萄牙常驻联合国代表团所发表的公报

葡萄牙常驻联合国代表团特此对葡萄牙和以色列最近建立外交关系一事作以下几点说明：

1. 从一九七四年四月二十五日起，各届临时政府都曾在各自的外交政策纲领中宣称，它们的首要目标是把葡萄牙民族从“因殖民战争而陷在孤立的状况”中解脱出来。
2. 同全世界所有国家建立外交关系的决定，在葡萄牙首届宪制政府的纲领（由总理马里奥·苏亚雷斯先生向共和国国民大会提出）中重新得到了庄严的确认。
3. 忠于这项纲领，葡萄牙在过去三年同所有国家建立了外交关系，不论其社会政治制度及外交政策立场为何。
4. 就这一个特殊事例而言，应当记得，以色列国自一九五九年以來就在里斯本设有总领事馆，进行正常活动，从未间断。在上述情况下，葡萄牙政府认为把这一领事馆改为大使馆，是上文第3段所定政策的一种合乎逻辑的结果。但是葡萄牙对此一问题所持的看法，绝不应解释为葡萄牙对中东问题，尤其对巴勒斯坦问题的既定政策有了改变。
5. 最近同以色列建立外交关系这件事，并不表示葡萄牙政府在审议向国际机构提出的各项决议时所阐明和奉行的一般政策上面有了丝毫变动。就这方面而言，葡萄牙代表团对每一个决议所投的票都纯以决议内容及其含义为依据。
6. 因此，就当事各方执行联合国各项决议，以及以色列自占领领土撤退并为巴勒斯坦人民建立家园这两件事来说，葡萄牙对中东和巴勒斯坦问题所采的立场

始终不变。此外，葡萄牙外交部长若泽·梅德罗斯·费雷拉先生在大会第三十一届会议一般性辩论的发言中已经毫不含糊地确认了这个立场：

“我们也对中东的局势表示关注，巴勒斯坦人民继续看到他们应有的家园遭到不公平的争论。我们支持迅速召开日内瓦会议，而且希望它会认识到巴勒斯坦人民的正当愿望，并为以色列的安全提供保证。”<sup>a</sup>

7. 因此，谁都不能认为，同以色列建立外交关系，就会对这个明确的立场有所影响，此外，特别是因为葡萄牙一开始就同阿拉伯国家建立了外交关系，葡萄牙人民同它们之间有着深切的文化和历史关系。此外，应该注意到葡萄牙外交部长在最近不少的发言中都强调了上述各点。

---

<sup>a</sup> 《大会正式记录，第三十一届会议，全体会议》，第二十二次会议，第275段。